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ЗАВДАННЯ 1. Явища навколо нас (8 балів)
	Навколо нас відбувається безліч явищ. Роздивіться запропоновані малюнки. Порівняйте два зображення, позначені однією цифрою. Вкажіть спільні і відмінні ознаки явищ, зображених на них. Зазначте типи явищ. 

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "чай з лимоном"]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "сода з оцтом"]

	1
	                                2

	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "сік з м’якоттю"]
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ЗАВДАННЯ  2.  Посуд (14 балів)
Для проведення хімічних досліджень використовують хімічний посуд і приладдя. Укажіть назви і призначення найпростішого лабораторного посуду і приладів, зображених на малюнках.

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "хімічний тигель"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "штатив для пробірок"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "лійка хімічна"]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "стакан хімічний"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "пробірка"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "колба"]
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	[image: Результат пошуку зображень за запитом "хімічна чашка"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "пробіркотримач"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "палочка хімічна"]
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ЗАВДАННЯ  3. Елемент (8 балів)
	[image: Пов’язане зображення]
	Один із елементів, існування якого передбачив Д.І. Менделєєв, утворює оксид у якому він чотиривалентний. Масова частка Оксигену в цьому оксиді дорівнює 30,5 %. 
Визначте цей елемент на основі відповідних розрахунків.



ЗАВДАННЯ 4. Формули (6 балів)
Перед вами перелік формул складних речовин: Li2SO4, MnO2, Na2S, SO3, K2HPO4, H2O, Р2O5, K2SiO3, НВr. 
Виявивши закономірності заповнення таблиць формулами, виберіть із даного переліку чотири й упишіть їх у порожні клітинки за умови, що формулу можна використовувати лише один раз! Свій вибір поясніть.
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ЗАВДАННЯ  5. Настоянка (9 балів)
	Уявіть, що ви співробітник хірургічного відділення районної лікарні і повинні приготувати для оброблення ран спиртовий розчин йоду. Масова частка йоду в такому розчині становить 5 %. Обчисліть об’єм (мл) розчину, який можна приготувати з йоду масою 8 г, якщо густина такого розчину 0,95 г/мл.
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "настоянка йоду"]




ЗАВДАННЯ  6. Учений (10 балів)
Розмістіть назви наведених хімічних елементів у горизонтальних рядках так, щоб у виділених клітинках по вертикалі можна було прочитати прізвище шведського вченого – лауреата Нобелівської премії з хімії у 1903 році.
Що ви знаєте про вченого, який започаткував цю міжнародну відзнаку, та його винаходи? За які заслуги і в яких галузях призначається ця премія?
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8 КЛАС (55 балів)
Завдання  1.  Посуд (10 балів)
Для проведення хімічних досліджень використовують відповідний посуд і приладдя. Укажіть назви і призначення найпростішого лабораторного посуду і приладів, зображених на малюнках.

	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "палочка хімічна"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "лійка хімічна"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "хімічна ложка"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "стакан хімічний"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "пробірка"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "колба плоскодонна конічна"]
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	[image: Результат пошуку зображень за запитом "хімічна чашка"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "пробіркотримач"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "алонж"]
	[image: Пов’язане зображення]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "ділильна лійка купити"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "штатив хімічний"]
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Який посуд і прилади знадобляться вам для розділення сумішей: 
1) алюмінієвої стружки і тирси;
2) води і бензину;
3) води і спирту.

Завдання 2. Вода (7 балів)
 У природі найбільш поширеними є ізотопи Оксигену 16O,17О,18О та ізотопи Гідрогену 1Н, 2Н і 3Н.
1. Запишіть формули усіх різновидів молекул води, які можуть утворюватися в природі. 
2. Яких молекул води у природі найбільше? Відповідь аргументуйте. 
3. Яку воду, на ваш погляд, називають «важкою»?
4. Як називаються ізотопи Гідрогену, про які йдеться у завданні.
5. Поясніть значення афоризму «товкти воду в ступі».

                  Завдання  3. Золото (15 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "золото в природе"]
	В одній краплі морської води міститься в середньому 50 мільярдів атомів золота. Обчисліть масу золота, що міститься в 1 т морської води, якщо 30 крапель мають масу 1 г. 

	Золото – дуже важкий метал. Обчисліть густину золота, якщо маса куба цього дорогоцінного металу з довжиною сторони 37 см дорівнює 1 т. 
Чисте золото (999 проби) занадто м'яке для того, щоб вироби з нього зберігали форму. Ювелірні прикраси виготовляють із спеціальних сплавів золота з іншими металами (срібла, міді). Кількість чистого золота в сплаві визначає проба. Наприклад, у сплаві 585 проби масова частка золота 58,5 % . 

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "ювелірні прикраси для дівчат"]
	[image: Пов’язане зображення]
	Перед вами на фото два ювелірні вироби. Виріб А (583 проба) масою 2,5 г і виріб Б (375 проба) масою 3,2 г. У якому з виробів золота більше?  

	А
	Б
	

	Наведіть приклади трьох приказок, у яких згадується слово «золото».



Завдання 4. Елементи (9 балів)
	Білки – це речовини, які виконують найрізноманітніші функції в організмі людини. Вони складаються із залишків амінокислот. У складі найпростішої амінокислоти містяться елементи: А (6,67 %), B (32 %), C (18,67 %)  і D (42,66 %).
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "білки"]

	1. Визначте елементи А, B, C та D, якщо елементом А утворена найлегша проста речовина, елементом B – прості речовини алмаз і графіт, елементом C – проста речовина, вміст якої в повітрі 78 %, а елемент D є найбільш поширеним у земній корі. 
2. Установіть формулу найпростішої амінокислоти. 
3. Наведіть формули простих речовин, утворених елементами А, C, D. Назвіть їх. Опишіть фізичні властивості цих речовин. Оцініть їхнє значення у природі.
4. Запишіть рівняння реакцій одержання в лабораторії простих речовин, утворених елементами А і D.




Завдання 5. Розчин (8 балів)
	Уявіть, що ви – фармацевт і повинні виготовити розчин Люголя, який використовують для змащування слизової оболонки порожнини рота і горла при ангінах. Масові частки йоду і калій йодиду в розчині мають бути 0,05 % і 0,1 % відповідно. Для приготування цього розчину відміряли 17 мл дистильованої води.                Обчисліть маси йоду і калій йодиду, які необхідно взяти для приготування розчину. 
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "розчин люголя"]





Завдання 6. Ці дивні гази (6 балів)

	[image: ]
	Прочитайте текст завдання з вибором однієї правильної відповіді, яке запропонували виконати юним хімікам.
Текст
На терезах зрівноважено дві однакові колби, одну з яких підвішено  дном доверху. Першу колбу заповнили газом Х, другу – газом Y. Унаслідок цього рівновага порушилась (див. рисунок). Укажіть пару газів, якими заповнили колби.

	Відповідями до задачі є: 
	
	X
	Y

	
	А
	азот
	кисень

	
	Б
	кисень
	вуглекислий газ

	
	В                   
	азот
	чадний газ

	 
	Г
	кисень
	водень

	Юні хіміки розв’язали це завдання, відкоригувавши його умову. 

	1. Розв’яжіть і ви це завдання. Свою думку обґрунтуйте.


	































9 КЛАС (55 балів)

Завдання 1. Цікаві сульфати (9 балів)
	1. Уявіть, що ви – лікар. До вас прийшов пацієнт, який, прочитавши в Інтернеті про те, що сполуки Барію токсичні, категорично відмовляється приймати внутрішньо барію сульфат для рентгеноскопії шлунку. 
Доведіть пацієнту, що використання барій сульфату для такого дослідження абсолютно безпечне.

	2. Масова частка Сульфуру в кристалогідраті, основою якого є кальцій сульфат, становить 0,186. 
Визначте формулу кристалогідрату на основі відповідних розрахунків.
	[image: Пов’язане зображення]

	Що ви знаєте про цю сполуку? Вкажіть сфери її використання.



Завдання 2. Газова суміш (8 балів)
Густина за повітрям суміші кисню та вуглекислого газу дорівнює 1,241. Обчисліть об’єм цієї суміші, що витратиться  на  спалювання водню об’ємом 5 м3 (н.у.). Візьміть до уваги, що молярна маса повітря дорівнює 29 г/моль.  
     
Завдання 3. Розпізнайте речовини (10 балів)
У п’яти склянках знаходяться безбарвні розчини натрій гідроксиду, натрій сульфіду, калій йодиду, калій нітрату, хлороводню.
1. Запропонуйте один реактив, за допомогою якого можна визначити кожну речовину.
2. Укажіть ознаки, за якими це можна зробити.
3. Запишіть молекулярні та йонно-молекулярні рівняння відповідних хімічних реакцій. 

Завдання 4. Розчин (8 балів)
	У розчині сильної одноосновної оксигеновмісної кислоти масою 2 г з масовою часткою речовини 1, 26 % міститься 4, 816•1020 йонів.
	Установіть формулу кислоти, вважаючи її дисоціацію повною.

Завдання 5. Суміш (10 балів)
	Суміш масою 50 г, що складається з магній гідроксиду і магній карбонату, прожарили. Унаслідок цього обидва її компоненти повністю розклалися. Маса твердої речовини, що утворилася, становить 30 г.
	1. Обчисліть масові частки компонентів суміші.
	2. Компоненти згаданої суміші часто містяться у складі певних фармацевтичних препаратів. Яку дію, на вашу думку, мають ці препарати?


Завдання 6. Перетворення (10 балів)

	Яким елементам X  і Y  властиві вказані перетворення? Запишіть рівняння всіх реакцій за схемою, зазначте умови їх перебігу.
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10 КЛАС (55 балів)

Завдання 1. Будова атома (10 балів)
	[image: Пов’язане зображення]
	Будова зовнішнього енергетичного рівня атомів елементів однієї з підгруп періодичної системи така: ns2np5. Які типи хімічних зв’язків можуть утворювати атоми цих елементів? 

	Укажіть валентність, притаманну цим елементам. Від чого залежать валентні можливості атомів цих елементів? Відповідь поясніть відповідними електронними схемами. 
Які максимальні та мінімальні ступені окиснення можуть мати атоми визначених вами хімічних елементів? Наведіть приклади відповідних сполук.



Завдання 2. Осад (10 балів)
	Після пропускання вуглекислого газу через розчин кальцій гідроксиду масою 200 г з масовою часткою лугу 0,74 % виділено 1, 5 г осаду. 
Обчисліть об’єм (л, н.у.) пропущеного вуглекислого газу.
	[image: Серебро, его свойства и сплавы: белый творожистый осадок хлористого серебра AgCl.]



Завдання 3. Невідомий елемент (10 балів)
	При додаванні до розчину нітрату металічного елемента Е (ступінь окиснення +2) надлишку натрій карбонату утворюється осад А масою 3,94 г, а при додаванні до такої ж кількості цього розчину надлишку натрій сульфату – осад В масою 4,66 г.

	1. Визначте металічний елемент Е. 
2. Запишіть рівняння реакцій, про  які згадувалося в умові.
3. Чи можливе, на ваш погляд, використання речовини В у медицині як лікарського засобу, якщо взяти до уваги, що Е2+ – токсичний.



Завдання 4. Фотосинтез (8 балів)
	[image: Пов’язане зображення]
	1. За світловий день лист буряка може поглинути біля 44,8 мл (н.у.) карбон(ІV) оксиду. Обчисліть максимальну масу глюкози, яка може утворитися при цьому в процесі фотосинтезу.

	2. Визначте на основі розрахунків кількість енергії, яка виділяється при повному окисненні утвореної глюкози, якщо енергетичний ефект цієї реакції  ΔН = – 2805 КДж.



Завдання 5. Гази (7 балів)
	Юні дослідники змішали в газовому реакторі азот об’ємом 112 см3 (н.у.) і кисень об’ємом 168 см3 (н.у.) та пропустили через цю суміш електричний розряд.

	1. Який природний процес досліджували юні дослідники? 
 2. Запишіть відповідне рівняння реакції та обчисліть масову частку кисню в одержаній суміші.

	По закінченню реакції утворену речовину помістили в ампулу з відповідним маркуванням. Про які властивості цієї речовини свідчать такі знаки безпеки.
	[image: Окисник]
	[image: Токсично]



Завдання 6. Перетворення (10 балів)
Перед вами схеми хімічних реакцій.
	1) A  +  NaOH  → Na2SO4  +  B  +  C; 
	4) E  →  N2O  +  C;

	2) B  + HCl  →  D;
	5) N2O + J  → F + C;

	3) D  +  AgNO3  →  E  +  AgCl;
	6) B + O2 → F + C.


1. Визначте невідомі речовини A, B, C, D, E, F, J. Укажіть їхні формули та назви за систематичною номенклатурою.
2. Запишіть рівняння, що відповідають наведеним в умові схемам. 
Візьміть до уваги, що:
· B, C  –  бінарні сполуки. F, J – прості речовини, безбарвні гази (н.у.); C – поширений розчинник.
· 2Mr (B) = 2Mr (C) – Mr (J).







11 КЛАС (65 балів)


Завдання 1. Цікаві зображення (9 балів)
	Перед вами зображення явищ, предметів, продуктів тощо які ми спостерігаємо, використовуємо, вживаємо у повсякденному житті. Вкажіть особливість, яка об’єднує ці зображення. Класифікуйте те, що зображено на фото, за відповідними ознаками. 

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "пемза"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "емульсії"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "туман"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "подушечки гелю для прання фото"]
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	[image: Результат пошуку зображень за запитом "гуаш"]
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Завдання 2. Невідомий алкен (10 балів)
Суміш двох ізомерних алкенів А1 і А2 масою 2,8 г при приєднанні бромоводню утворює лише одну речовину В масою 6,85 г. Та ж суміш при бромуванні вільним бромом утворює суміш двох дибромоалканів С1 і С2 відповідно.
1. Визначте речовини А1 й А2. 
2. Наведіть формули всіх можливих ізомерних вуглеводнів, які відповідають цьому складу.
3. На основі результатів реакції галогенування запропонуйте будову зашифрованих в умові задачі сполук.
4. Назвіть усі речовини за міжнародною номенклатурою.

Завдання 3. Перетворення (10 балів)
Перед вами схеми хімічних реакцій.
	4) A  +  NaOH  → Na2SO4  +  B  +  C; 
	7) E  →  N2O  +  C;

	5) B  + HCl  →  D;
	8) N2O + J  → F + C;

	6) D  +  AgNO3  →  E  +  AgCl;
	9) B + O2 → F + C.


1. Визначте невідомі речовини A, B, C, D, E, F, J. Укажіть їхні формули та назви за систематичною номенклатурою.
2. Запишіть рівняння, що відповідають наведеним в умові схемам. 
Візьміть до уваги, що:
· B, C  –  бінарні сполуки. F, J – прості речовини, безбарвні гази (н.у.); C – поширений розчинник.
· 2Mr (B) = 2Mr (C) – Mr (J).

Завдання 4. Скарби (10 балів)
	           Відомий Колекціонер, який добре знав хімію, зберігав свої скарби в невеликих сейфах, вмонтованих у стіну. На кожному сейфі був напис, який показував його вміст:
перший сейф                           другий сейф                                      третій сейф
[Е]6s14f145d10                           1s22s22p2                              ≈78(…2p3)2+≈21%(…2p4)2
	[image: Пов’язане зображення]

	Сам Колекціонер орієнтувався в цих загадкових символах, але одного разу в кімнату проникнув злодій.
Розгублений злочинець не міг зрозуміти де саме знаходяться коштовності і відчинив сейф із найдовшим написом, проте там коштовностей не було! Спрацювала сигналізація, злодій залишився без здобичі…
1. Що містилося в першому сейфі? Які цікаві властивості має ця речовина? 
2. Яка коштовність була в другому сейфі? Які алотропні модифікації цього елемента ви ще знаєте?
3. Що знаходилося у сейфі із найдовшим написом? Із якими з перерахованих нижче речовин реагуватиме вміст цього сейфа а) за кімнатної температури; б) при нагріванні: літій, мідь, сірка, білий фосфор, сульфур(ІV) оксид, нітроген(ІІ) оксид. Запишіть рівняння всіх можливих реакцій і зазначте умови їх перебігу.




Завдання 5. Є варіанти! (8 балів)
	Унаслідок повного термічного розкладання кристалічної речовини Х утворився сухий залишок і виділився газ. Після додавання до розчину речовини Х краплями розчину барій гідроксиду випав нерозчинний у воді осад, що розчиняється і в хлоридній кислоті, і в надлишку лугу. 
1. Визначте речовину Х, запропонувавши мінімум дві сполуки, які відповідали б зазначеним в завданні умовам. 
2. Запишіть відповідні рівняння реакцій.

Завдання 6. Суміш (10 балів)
	Суміш масою 50 г, що складається з магній гідроксиду і магній карбонату, прожарили. Унаслідок цього обидва її компоненти повністю розклалися. Маса твердої речовини, що утворилася, становить 30 г.
	1. Обчисліть масові частки компонентів суміші.
	2. Компоненти суміші часто містяться у складі певних фармацевтичних препаратів. Яку дію, на вашу думку, мають ці препарати?

Завдання 7. Будова атомів (8 балів)
Частинки А, Б, В, Г, Д, Е містять по 10 електронів. Речовини АБ, ВГ і ДЕ є представниками найважливіших класів неорганічних сполук і містять по 20 електронів. 
1. Наведіть хімічні формули частинок А – Е і сполук АБ, ВГ і ДЕ.
2. Запишіть електронні формули частинок А – Е.
3. Чи однакові радіуси частинок А – Е? Відповідь обґрунтуйте. 
4. Що відбувається при дії на речовини АБ, ВГ і ДЕ води? Запишіть необхідні рівняння реакцій, зазначте умови їх перебігу.
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